

沉醉春夜 松花江上“光影秀”引万人同赏

本报讯(记者 周辰文/摄)1日19时,松花江上“光影秀”如约在防洪纪念塔广场上演,吸引了数以万计的市民游客前来打卡互动。变幻迷离的光影与雄伟壮丽的防洪纪念塔相映生辉,点点流光洒在晚风吹过的松花江面,远处的滨洲铁路桥变成了彩虹桥,不仅让人感叹,“哈尔滨的夜色太迷人了!”

松花江“光影秀”以防洪纪念塔为中心,隔江遥望太阳岛,联动太阳桥和滨洲铁路桥,以“不负荣光,向阳怒放”为主题,共分“团结”“友谊”“共舞”“骄阳”“热雪”五幕。“光影秀”从晚上7时开始,每半小时上演一次。

记者在现场看到,还不到晚上6时,许多市民游客已提前来到防洪纪念塔广场,不少人一些地势较高的台阶上占好最佳观看点位,有小朋友被爸爸举上了肩膀……临近晚7时,夜幕降临,防洪纪念塔广场上的人越聚越多,有人举起相机开始数着倒计时,刚刚还坐在台阶上的游人都站了起来,像是要迎接一场重要的仪式。晚7时整,“光影秀”正式开始。防洪纪念塔主塔先亮了起来,紧接着四面八方的追光凝聚于塔身之上,汇聚又散开,光柱开始了“舞蹈”,防洪纪念塔的塔身也随之色彩变换,熠熠生辉。

此时的广场上,所有人都默契地举起手机——拍、拍、拍,不管是七旬的大爷大妈,还是年轻的姑娘小伙,一起记录松花江畔的灿烂夜景。

在防洪纪念塔附近的核心区,随着光影作画,地面上变换着颜色,一会儿投射出心形图案,一会儿投射出雪花图案,一会儿是圆形,一会儿是五角星,引得孩子们欢呼雀跃,在地面上蹦来跳去与彩色的光影做游戏。少男少女们则在光的投影下,玩起了影子游戏——比心、“凹”各种奇怪的造型。最有趣的一大家子人,在光影中扮起了千手观音,欢笑声在影子里飞扬。隔水相望的对岸,也被多彩的灯光映得迷人多姿。

让人不仅赞叹,哈尔滨春日的夜晚居然这样美丽动人!



滨洲铁路桥变成彩虹桥。



少男少女们在光影下玩起了影子游戏。



市民游客观赏“光影秀”。

相约春山

万余游客欢聚帽儿山

本报讯(记者 王东文/摄)冰城文旅部门推出的“相约上春山”受到追捧,5月1日,帽儿山生态旅游度假区,接待游客量高达15000余人。

帽儿山风景区山峦叠翠、绿树成荫、空气清新,是一个以自然风光、生态旅游和户外运动为主题的旅游胜地。景区内的溪流潺潺,如置身仙境,满山植物青翠欲滴,和蓝天白云构成了一幅美丽画卷。

景区内不仅有高山滑道、高空玻璃栈道、丛林飞跃、飞拉达崖壁攀岩、飞天威亚、林海冲浪等游玩项目,还有正在建设的低空缆车、环山电瓶车、时空隧道等新项目。市民



游客在这里可感受大自然的魅力,享受户外运动的乐趣,同时,也体验到完善的旅游设施和服务。

春夏之交的帽儿山,美得让人心醉,引得八方游客纷至沓来。

亚布力熊猫馆

两只国宝成流量担当



本报讯(记者 王铁军)记者从亚布力熊猫馆了解到,截至1日18时,“五一”假期首日,该馆入馆人数7000余人次,迎来游客参观小高峰。

一大早,亚布力熊猫馆门口就已经熙熙攘攘,游客们迫不及待地想一睹大熊猫风采。许多人都采取自驾的形式来熊猫馆,停车场很快达到饱和,这是“五一”假期熊猫馆迎来的第一个游客高峰,单日最高接待7000人次。

亚布力熊猫馆位于亚布力滑雪旅游度假区,是目前我国区域最北、纬度最高、温度最低的熊猫馆。这里住着微笑小公主“思嘉”和世博熊猫“佑佑”,这两只可爱的国宝成为流量担当。

北方森林动物园

感受野生动物的魅力



本报讯(记者 王丹/文 孙岩/摄)5月1日,晴空万里、艳阳高照,北方森林动物园人气十足。游客们在园内漫步湖畔观柳浪、听鹤鸣,近距离感受野生动物的魅力。

当天,游客早早入园,三个停车场很快停满了车辆。15时,入口处还有游客在排队入园。园内,放飞区域内几乎站满了观众;孔雀开屏引得游人纷纷鼓掌欢呼;狼散养区的步行桥上,游客们纷纷驻足;儿童村里,小朋友们与羊驼、土拨鼠、火鸡、小羊、兔子互动,欢声笑语乐翻天。

动物园在假期还为广大游客特别设立了“五一限定款”动物立牌、七彩小风车、特色挂牌风铃等饰品,为动物园增添节日喜庆气氛。

鸟语花香

森林植物园草绿林茂花正艳



本报讯(记者 毕博文/摄)在花丛中露营,在草地上嬉戏,在树林中穿梭,在暖暖的阳光下享受假期……5月1日,假期第一天,阳光明媚,众多市民游客走进黑龙江省森林植物园,在“城市森林”里尽情享受欢乐时光。

欢乐时光。

8时,省植物园门前人头攒动,市民排起长队。有人拉着露营车,有人拎着装满食物的袋子,领着孩子的,扶着老人的,满怀期待。“这一大早入园,希望能找到一个好位置。”市民周女士兴奋地对记者说。他们家六口人早早在帐篷区摆放好桌椅扎营,两个孩子在嬉戏打闹,老人被身旁盛开的花吸引忙着拍照,全家人都说好,要在这里待上一整天……短短几分钟,园内帐篷区就热闹起来。很快,园内人越来越多,赏花、骑行、拍照、野餐、漫步……千人共聚植物园,到处都是欢声笑语。

金河湾湿地植物园 “三野”之旅放松身心



本报讯(记者 张焱文/摄)久违的金河湾湿地植物园于5月1日开园,记者上午9时许来到公园,此时游客已经陆续进园,游客以家庭游、友情游小团队居多。截至当日15时,开园首日共接待游客5500人次。

记者在园内看到,封闭管理6年的湿地公园占地面积3.5平方公里,园内地貌主要为河川湿地,经多年环境治理及修复,现有各类植物240多种,包括野大豆、睡莲、圣柳等十余种珍稀植物。金河湾湿地植物园每天8时至18时开放,将延续野餐、野营、野游“三野”文化特色。

探寻金代文化 感知家乡变迁

金上京历史博物馆引来市民排队参观

本报讯(记者 康福柱)

5月1日,瓦蓝瓦蓝的天给好心情加分。众多市民来到阿城区金上京历史博物馆参观,深入了解金代历史文化和家乡历史变迁。

8时30分刚过,金上京历史博物馆入口就排起长队。金上京历史博物馆工作人员介绍,平时都是9时开馆,因预判“五一”假期首日人多,便将开馆时间提前到8时40分。开馆仅3个小时,就接待了3000余位观众,8位讲解员上岗为观众讲解。有市民表示,他们通过哈尔滨日报报道的市文旅部门推介内容,对金上京历史博物馆产生浓厚兴趣,想更深入地了解家乡历史变迁。

金上京历史博物馆占地

面积5万平方米,是全国唯一展示金代文物、弘扬金代历史文化的博物馆,馆藏文物3000余件(套),以翔实的图片、文字资料和珍贵的历史文物,展示金代政治、经济、文化、军事及社会发展历程。

观众们参观后表示,金上京历史博物馆是了解金代历史文化的绝佳资源,家乡的文旅部门应该更好地利用这一资源,进一步研发推出如戏剧、服饰等符合现代审美需求并能弘扬传统文化的产品,让更多人了解金代历史文化、了解哈尔滨。

以音乐礼赞劳动者

“生命的绽放”劳动节专场音乐会冰城奏响



音乐会演出现场。图片由王建昭提供

本报讯(记者 于秋莹)劳动创造幸福,奋斗成就梦想。5月1日晚,“生命的绽放”劳动节专场音乐会在哈尔滨音乐厅奏响,青年指挥家李一携手具有百年历史的哈尔滨交响乐团用音乐讴歌劳动者、赞颂劳动美、向劳动者致敬,为筑中国梦的新时代奋斗者“喝彩”。

在哈尔滨交响乐团的动情演绎下,将中华儿女对祖国的无尽热爱和中国共产党带领全国各族人民创造新中国美好图景展现得淋漓尽致。

展现东北地区独特人文风情和自然景观的《东北风情素描》获得了现场不少外地游客的点赞。来自北京和上海的游客陆先生如是说。

极地公园

归国女排助阵表演



本报讯(记者 王丹/文 孙岩/摄)抽免单大奖,领龙江伴手礼,归国女排“NPC”……“五一”假期第一天,哈尔滨极地公园为游客热门打卡地。

白鲸、海豚、海象表演场的幸运免单抽奖活动,将全场氛围直接拉满,当天就抽出了26个门票免单大奖。

屡获国内外大奖、刚刚从塞尔维亚归国的“铁力女排”姑娘们,更是作为“五一”假期第一天极地公园的惊喜“NPC”登场,引发全场排队签名合照热潮。

贵州游客崔先生感慨:“到过很多城市旅游,从来没有感受到这么暖的城市。好客的哈尔滨、热情的极地公园值得再来,景美人更美!”